МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

СӘТБАЕВ УНИВЕРСИТЕТІ

По дисциплине «Проектирование урановых месторождений»
 Для специальности 5B070700 «Горное дело» 

Экзаменационный билет № 0
1. По результатам пеших маршрутов геологов установлен район, где обнаружены горные породы сопутствующие какому-то виду полезного ископаемого. Определить какой вид проекта необходимо выполнить следующим этапом, для этого какие документы нужны и порядок согласования

Maкс.  - 15 балл, время выполнения – 35 мин.

ОТВЕТ:

Следующим этапом необходимо выполнить проект поисковых работ. Проектный документ, составляемый при проведении разведки, определяющий методику, виды и объемы геологоразведочных работ, обеспечивающих эффективное, рациональное и комплексное изучение недр в пределах контрактной территории с целью выявления и оконтуривания перспективных участков и проявлений полезных ископаемых, определения прогнозных ресурсов, их предварительной геолого-экономической оценки и обоснования дальнейших геологоразведочных работ. Проект поисковых работ отражает объемы финансирования поисковых работ по годам
· Подготовка технического задания

· Объявление тендера, объявление победителя, подписание договора

· Разработка проекта (Проект, Проект ОВОС, Декларация промышленной безопасности, графические материалы)

· Независимая экспертиза в области безопасности

· Получение областных (районных), Центральных органов экспертиз:

·    1) экологической;

·    2) в области промышленной безопасности;

·    3) санитарно-эпидемиологической.

· Отправка декларации и проекта в МИР (Министерство по инновациям и развитию) для регистрации и получению рег. номера

· Отправка документов на Рабочая группа (ЦКРР)

· Получение решения Рабочая группа (ЦКРР)

· Утверждение в комитете Геологии

· Сдать проектные документы в региональный отдел недр (ЮжКазнедра).

Подсчитайте запасы месторождения урана. Для этого, представим себе месторождение в виде объемной фигуры со сторонами 5, 8 и 10 метров. Плотность руды 2.5 т/м3, а содержание урана 0.2%. Учитывая себестоимость добычи 1 м3 руды равной 15000 тенге (с учетом всех затрат), а стоимость 1кг урана равной 9000 тенге. Определите являются ли запасы месторождения балансовыми или забалансовыми.

Maкс. - 15 балл, время выполнения – 35 мин.

ОТВЕТ:

a=5

b=8

c=10

плотность=2,5т/ м3
содержание=0.2%

себестоимость 1 м3 равна 15000 тенге

стоимость 1кг = 9000тенге

балансовые или забалансовые - ?

V= 5*8*10= 400 м3
Q=400*2.5=1000т
Qu=1000*0.2/100=2т=2000кг

Сумма от продажи урана = 2000*9000=18млн.тг.

Себестоимость на добычу = 400*15000=6млн.тг.

Запасы балансовые, т.к. 18млн.-6млн.=12млн.тг. 

Представим месторождение в виде объемной фигуры. Стороны 2, 10 и 6 метров соответственно. Плотность руды 3.2 т/м3,  а урана в ней 2 тонны. Каково содержание урана в руде?

Maкс. - 10 балл, время выполнения  – 20 мин.

ОТВЕТ:
a= 2

b=10

c=6

плотность=3.2 т/м3
Qu=2т

Содержание урана-?

V=2*10*6=120 м3
Q=120*3.2=384т.

Содержание = 2*100/384=0,5%

Критерии оценок: 

1. Оформление ответов  - 5%;

2. Точность решения задачи - 40%;
3. Полнота решения задачи – 40%;
4. Креативность и   оригинальность  - 15%.
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